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Вступ. Використання засобів фізичної реабілітації хворими при переломах стегнової 
кістки в лікарняному періоді є актуальним у зв’язку зі значною поширеністю серед населення, 
важкістю і тривалістю перебігу.

Мета – визначити сучасний стан питання щодо структури і змісту фізичної реабілітації 
хворих при переломах стегнової кістки в лікарняному періоді.

Завдання. 1. Вивчити і проаналізувати наукову та методичну літературу з проблеми 
застосування засобів фізичної реабілітації хворими при переломах стегнової кістки в лікар-
няному періоді. 2. Встановити основні засоби фізичної реабілітації хворих при переломах 
стегнової кістки в лікарняному періоді.

Методи: аналіз та узагальнення даних науковї та методичної літератури.
Результати та обговорення. Згідно з аналізом наукової та методичної літератури, за 

останні 10 років активно проводили наукові дослідження, спрямовані на вивчення окремих 
аспектів фізичної реабілітації осіб із переломами стегнової кістки.

Зокрема, Г. В. Дідух розробив програму фізичної реабілітації жінок похилого віку після 
перелому проксимального кінця стегнової кістки в лікарняному періоді та обґрунтував по-
слідовність здійснення заходів реабілітаційного процесу [3].

Науковець О. К. Ніканоров обґрунтував комплексну програму фізичної реабілітації, 
особливостю якої є раннє осьове навантаження на травмовану кінцівку, використання ди-
хальних вправ за системою йоги, нетрадиційного східного масажу, та вправ для формування 
правильної ортостатичної синергії [7].

Учений Т. В. Баришок обґрунтував застосування засобів фізичної реабілітації пацієн-
тів з переломом кісток у період лонгетування. Рекомендував застосовувати постізометричні 
вправи, постізометричну релаксацію та вібраційний масаж [1].

Зокрема В. М. Шимон пропонує призначати лікувальну гімнастику у вигляді ізометрич-
ного напруження м’язів кінцівок, вправи для м’язів черевного преса та дихальну гімнастику 
[8]. Дослідник О. А. Бур’янов особливістю відновного лікування осіб із діафізарними перело-
мами вважає використання послідовного, індивідуального, поетапного комплексу активних 
рухів залежно від періоду репаративних процесів [2].

Висновки:
1. З’ясовано, що проблема оптимального добору засобів і методів фізичної реабілітації 

осіб при переломах стегнової кістки є актуальною.
2. Установлено розбіжність даних літератури щодо окремих аспектів фізичної реабі-

літації таких хворих і даних, які стосуються визначення стратегії та тактики їх фізичної 
реабілітації.
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